

港學者：粵港澳大灣區一體化建設可分三步進行

news.wenweipo.com/2017/11/30/IN1711300054.htm



大灣區應根據城市的地理位置及功能不同，找準各自特點分工發展。圖為鳥瞰廣州天河中央商務區

【文匯網訊】大公文匯全媒體綜合報道：香港中文大學與香港恒生管理學院30日發布《粵港澳大灣區物流與貿易便利化》的研究報告，並邀請業界共同探討大灣區的未來機遇所在。報告建議，粵港澳大灣區一體化建設可分「融合發展」「協調發展」與「分工發展」三步進行。

據新華社報道，香港恆生管理學院決策科學學院院長梁志堅表示，研究報告認為，大灣區的發展應該以「廣東省內9個城市融合發展」，到「9個內地城市與港澳特區協調發展」，再到「11個城市分工發展」的路徑進行。其中，香港與澳門可在「協調發展」與「分工發展」這兩個階段發揮重要作用。

恆生管理學院副教授黃惠虹建議，在協調發展階段，廣東省政府與香港特區政府應考慮推出有利於物流與貿易界的政策，重點關注三地不同的海關政策與程序、特殊監管區域的規劃及地方政府的優惠政策等方面。而在政策落實階段，則應該考慮在「一國兩制」下跨境政策的對接。

香港中文大學亞洲供應鏈及物流研究所所長張惠民表示，在分工發展階段，大灣區作為一個整體，應促進不同城市間的良性競爭，並根據城市的地理位置及功能不同，找準城市的各自特點分工發展。

(大公文匯全媒體新聞中心供稿)

責任編輯：于嶧鳴